

## Enter-новости

### Первый игровой монитор от MSI

НОВИНКА является свидетельством того, что маркетологи Micro-Star прощупывают почву на предмет интереса поклонников бренда к игровым дисплеям непосредственно от MSI. Стоит отметить, что большой опыт компании в производстве моноблоков наверняка помогает ей в работе над мониторами.

Итак, что же представляет собой MSI Optix G27C? Это 27-дюймовый изогнутый монитор, характеризующийся радиусом кривизны панели 1800R (1,8 м), 85-процентным охватом цветового пространства



NTSC, частотой обновления 144 Гц и углами обзора 178°/178°. Разрешение экрана новинки составляет 1920 × 1080 точек (шаг пикселя — 0,364 мм), максимальные уровни яркости и контрастности соответственно равны 300 кд/м<sup>2</sup> и 3000:1. По косвенным признакам можно определить, что монитор оборудован матрицей, отличной от TN. Для большего комфорта пользователя применяются технологии Less Blue Light (фильтрация синего свечения) и Flicker-free (устранение видимого мерцания). Продвинутой экранной прицел FPS Front Sight поможет поражать врагов в играх, где таковой отсутствует.

## Миссия «ЭкзоМарс»

«ЭкзоМарс» — совместный проект Роскосмоса и ЕКА, реализуемый в два этапа. Старт первой миссии был осуществлён 14 марта 2016 года. К Красной планете отправились два космических аппарата: орбитальный модуль Trace Gas Orbiter (TGO) для наблюдений атмосферы и поверхности Марса и модуль «Скиапарелли» (Schiaparelli) для отработки технологий посадки. Последний, увы, потерпел крушение.

Второй этап проекта «ЭкзоМарс» изначально планировался на 2018 год, но затем был перенесён на 2020-й. Данная фаза предусматривает доставку на поверхность Красной планеты российской посадочной платформы с европейским автоматическим марсоходом на борту.

Сообщается, что подписанный контракт предполагает создание европейских элементов миссии 2020 года и проведение их предпусковых испытаний. Это прежде всего марсоход и космический аппарат для полёта и доставки на Марс.

Отмечается, что на российской посадочной платформе будут установлены приборы для анализа атмосферы и окружающей среды Марса. ЕКА также установит на российский спускаемый модуль парашют, радар, измерительный блок, блок УКВ-связи и бортовой компьютер с программным обеспечением. Научная аппаратура для марсохода и посадочной платформы будет предоставлена Роскосмосом, национальными агентствами государств-членов ЕКА и NASA.

ПОДГОТОВИЛ И. МЫШКИН

## Время — читать

# «Лунный камень» Уилки Коллинза

ЧАСТО В ПОГОНЕ ЗА ЛИТЕРАТУРНЫМИ НОВИНКАМИ МЫ УПУСКАЕМ ИЗ ВИДУ ШЕДЕВРЫ, НАПИСАННЫЕ МНОГО ЛЕТ НАЗАД. ТАКИМ ШЕДЕВРОМ ЯВЛЯЕТСЯ «ЛУННЫЙ КАМЕНЬ» — РОМАН АНГЛИЙСКОГО ПИСАТЕЛЯ УИЛКИ КОЛЛИНЗА.

По определению критика Т.С. Элиота, «это самый первый, самый длинный и самый лучший детективный роман в английской литературе после Артура Конан Дойла. Вместе с романом „Женщина в белом“ он считается лучшим произведением Коллинза».

«Лунный камень» — история увлекательная. Некто Джон Гернкастль оставляет в наследство своей племяннице особый алмаз, добытый им в Индии при штурме Серингапатама. Редкой красоты и дороговизны алмаз окружает красивая, но зловещая легенда — алмаз-де венчал чело бога Луны, и Вишну повелел, чтобы Лунный камень охранялся тремя жрецами, а заодно предсказал несчастья тому, кто посмеет украсть священную драгоценность. Так что стоит ли говорить, что в комплекте с алмазом юная героиня романа Рэйчел и ее семья получили массу неприятностей. Впрочем, алмаз пропал в первую же ночь после торжества, и начались поиски...

Верный слуга семьи Габриэль Беттередж и знаменитый сыщик Кафф принимают живое участие в этом деле, тайна вот-вот готова проясниться... И вот она снова подернута туманом. Пройдет время, прежде чем станет возможным разгадать загадку и узнать, каким образом пропал



алмаз и кто в ответе за его исчезновение.

Коллинз пытается нас поставить сначала на место одного героя, затем — другого и так далее, такие метания запутывают нас, читателей, и ощущение тяготеющей загадки остается до самого конца. Еще один интересный прием автора: рассказ об одном и том же ведут разные персонажи. И чем дальше они друг от друга по социальному положению и характерам, тем более объемная картина получается. За счет постоянного перехода между рассказами от одного лица к другому, мы в итоге постоянно возвращаемся назад и снова пытаемся разобраться в уже произошедшей ситуации.

Мой фаворит, безусловно, старый дворецкий Беттередж. Это классический образец английского слуги, преданного,

со старомодным пониманием чувства долга и большим чувством собственного достоинства. Он отнюдь не глуп, весьма наблюдателен и сообразителен. Нужно отдельно сказать и про появление детектива Каффа. Я не могу не провести параллель между ним и Шерлоком Холмсом (нет, это ни в коем разе не похожие образы, но что-то общее у них, безусловно, есть), однако Кафф встает отдельным образом, никак с Холмсом не связанным, ведь он и написан был раньше. Ричард Кафф сух и наблюдателен, он скрупулезно собирает факты, но любопытным образом делает из них совершенно неверные выводы (строго говоря, настоящим сыщиком поневоле становится главный подозреваемый).

«Лунный камень» — отличный английский детектив, написанный в лучших традициях этого жанра, захватывает с первой строчки и не отпускает до самого конца. А еще после него хочется перечитать Робинзона Крузо, потому что дворецкому очень нравилась эта книга и в тексте часто проскальзывают отрывки, вызывающие желание заново прочесть Даниэля Дефо.

А. ЭЗУГБАЯ  
главный библиотекарь  
ЦГБ им. П.П. Бажова  
Лесной

## Прокуратура информирует

# Об обучении компьютерной грамотности...

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства Свердловской области от 28.09.2016 г. № 703-ПП утвержден Порядок организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров Свердловской области.

Указанным Порядком установлены основные положения по организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров за счет субсидий из Пенсионного фонда РФ и средств областного бюджета.

Право на обучение компьютерной грамотности имеют неработающие пенсионеры, являющиеся получателями страховых пенсий по старости, проживающие на территории Свердловской обла-

сти. Данным правом можно воспользоваться один раз.

Целью обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров является освоение навыков работы на компьютере, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», обеспечение доступности к государственным информационным ресурсам неработающих пенсионеров, расширение возможностей для их социальной адаптации и сохранения активной жизненной позиции.

Уполномоченным органом, обеспечивающим организацию обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, является Министерство социальной политики Свердловской области.

Постановка на учет для обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров осуществляется на основании заявления, поданного в Управление социальной политики по месту жительства, при предъявлении паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

К заявлению прилагаются пенсионное удостоверение (справка) и трудовая книжка.

Неработающим пенсионерам, прошедшим обучение компьютерной грамотности, образовательной организацией выдается соответствующий документ об обучении.

ПРОКУРАТУРА ЗАТО  
Лесной

## Примите приглашение

Добро пожаловать в «КУБ»!

ЦЕНТРАЛЬНАЯ городская библиотека им. П.П. Бажова г. Лесного становится пространством новых возможностей...

В стенах «Бажовки» открылся молодежный отдел «КУБ». В понятие «КУБ» вложены такие слова: креатив, успех, библиотека. Сотрудники нового отдела уделяют особое внимание формам интеллектуального и творческого общения с молодежью, продуктивному взаимодействию с этой категорией пользователей. Большие надежды возлагаются на то, что «КУБ» станет своеобразной творческой площадкой, привлекательной для молодых посетителей библиотеки. Сотрудничество, сотрудничество и сотворчество — вот три принципа, которые лежат в основе такой работы. Поставлена задача показать молодому поколению библиотеку с необычной, нестандартной стороны. Поэтому деятельность библиотекарей направлена на разработку познавательных мероприятий, тематических акций, культурных проектов, творческих конкурсов и мастер-классов.

Например, 27 ноября в «КУБе» отмечался День матери. В честь этого замечательного праздника была организована лаборатория творческих мам. В её программу вошли мастер-классы, рисование, фотозона, необычные книжные выставки, выступления молодых артистов. Встреча получилась яркой и полезной для всех участников. Посетителям разных возрастов такая форма мероприятия понравилась, было много положительных отзывов. А 1 декабря молодежный отдел предоставил всем желающим возможность проявить свою гражданскую позицию и приобщиться к Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД». Смысл акции в привлечении внимания общественности к этой серьезной проблеме. Учитывая реалии современного времени и интересы молодежи, большое внимание уделяется размещению информации о мероприятиях в сети Интернет: на сайте [www.bazhov-lib.ru](http://www.bazhov-lib.ru) и в группе «Читай, Лесной!» (в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»).

«КУБ» приглашает молодых людей, желающих принимать активное участие в интересных делах и проектах, тех, кто хотел бы раскрыть свои таланты, творческие способности, рассказать людям об увлекательном хобби или необычной коллекции. «КУБ» — это специальное пространство для креативных людей, которые ощущают потребность в применении своих сил на благо дела, могут помочь в организации различных библиотечных акций или мероприятий для молодежи Лесного. Сотрудники отдела всегда открыты к общению и новым идеям. А ещё в «КУБе» можно: провести время дружной компанией за настольной игрой, выбрать для домашнего чтения интересную книгу, сделать домашнее задание, воспользоваться бесплатным Wi-Fi со своего гаджета. Кроме того, два раза в месяц по субботам каждый может стать участником творческого проекта «Рисуем вместе» или каждую среду посещать творческие мастер-классы с изучением различных техник рукоделия. Участники этих событий уже знают, что в молодежном отделе «КУБ» весело, уютно и интересно... Друзья, до скорой встречи!

О. ГУРЬЕВА  
библиотекарь молодежного  
отдела ЦГБ им. П.П. Бажова  
Лесной